
Ministerie van Financien

Directoraat Generaal

voor FIscale Zaken

Directie Directe

Belastingen Toeslaqen

TER BESLISSING DRIEWEKENTERMnN KAMERVRAGEN 17 FEBRUARI

Aan

£le staatssecretaris van Financien Fiscaliteit en Beiastinqdienst

Persoonsgegevens

nota Kamervragen over de renseigneringsverplichting en brief

van diverse koepei en brancheorganisaties in de zorg

Datum

15 febmarl 2023

Aanleiding

Op 27 januari jl hebben de minister voor Langdurige Zorg en Sport {LZS en u

Kamervragen ontvangen van het lid Ellemeet GroenUnks over de

renseigneringsverplichting bijiage 1 Ook hebben de minister voor LZS en □ een

brief ontvangen van diverse koepei en brancheorganisaties in de zorg bijiage 2

Op 3 februari jl heeft u hierover een BWO gehad met de minister voor LZS De

door u eerder ontvangen voorbereidingsnota hiervoor treft u bijgaand aan bijiage
3 Tijdens het BWO is afgesproken dat u mede namens de minister voor LZS de

Kamervragen van het lid Eilemeet en de brief van de diverse koepei en

brancheorganisaties beantwoordt Bijgaand treft u de antwoorden op de

Kamervragen bijiage 4 en 5 en de beantwoording van de brief van de koepei en

brancheorganisaties bijiage 6 aan Met deze nota vragen wij u in te stemmen

met de verzending van deze stukken

Notanummer

2023 0000032384

Bijlagen
1 Kamervragen over de

renseigneringsverplicb

ting

Brief van diversie

koepei en branchorga
nisaties in de zorg

Voorbereidingsnota
BWO 3 februari

Aanbiedingsbrief beant-

woording Kamervragen

Beantwoording

Kamervragen

Beantwoording van de

brief van de koepel

en brancheorganisaties

2

3

4

S

6

Beslispunten
• Stemt u in met het verzenden van bijgaande antwoorden op de

Kamervragen van het lid Ellemeet bijiage 4 en 5 en de beantwoording
van de brief van diverse koepei en brancheorganisaties in de zorg

bijiage 6 Bijgaande documenten worden door ambtelijk VWS ook voor

akkoord voorgeiegd aan de minister voor^LZS Indien u akkoord bent

verzoeken wij u de aanbiedingsbrief bijiage 4 te ondertekenen

• Grasg uw akkoord voor het openbaar maken van bijgevoegde eerdere

nota voorbereidingsnota BWO bijiage 3 en de nu voorliggende nota met

de bijlagen In deze stukken zullen volgens de richtlijnen de namen

contactgegevens e d onzichtbaar worden gemaakt

HeKernpunten
• In overleg met ambtelijk VWS en collega s van de Belastingdienst zijn

bijgaande antwoorden op de Kamervragen van het lid Ellemeet opgesteld
en is een reactie geschreven op de brief van de koepei en

brancheorganisaties in de zorg
• De kern van beide documenten is dat de renseigneringsverplichting geldt

maar dat maatwerk mogelijk is als niet tijdig aan de

renseigneringsverplichting kon worden voldaan Zorgaanbieders die voor

het belastingjaar 2022 niet tijdig hebben kunnen voidoen aan de

1O’

ko
Pagina 1 v^ 2

S C

1693888 00004



renseigneringsverplichting kunnen uitstel aanvragen bij de

Belastingdienst In overleg tussen de zorgaanbieder en de Belastingdienst
zal dan een nnaatwerkoplossing worden geboden

• Inmiddels zijn vertegenwoordigers van koepel en brancheorganisaties in

de zorg in overleg met de Belastingdienst Ook worden

maatwerkafspraken gemaakt tussen zorgaanbieders en Belastingdienst
over de renseigneringsverplichting Een vender overleg met

vertegenwoordigers van koepel en brancheorganisaties in de zorg is niet

nodig
• In de voorbereidingsnota op het BWO is aangegeven dat er ook vanuit het

onderwijs veel vragen bij de Belastingdienst zijn binnengekomen over de

renseigneringsverplichting U hebt tijdens het BWO gevraagd hierook

aandacht aan te besteden Van de Belastingdienst hebben we

teruggekoppeld gekregen dat de communicatie naar het Onderwijs beter

had gekund maar dat daarentegen blijkt uit de cijfers dat vrljwel
iedereen uit de sector Onderwijs aan de renseigneringsverplichting heeft

voldaan

Toelichting

Communicatie

Niet van toepassing

PoUtiek bestuuriijke context

De antwoorden op de Kamervragen en beantwoording van de brief aan de koepel
en brancheorganisaties uit de zorg zijn afgestemd met ambtelijk VWS en de

Belastingdienst

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing
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Document nummer Datum Naam document Toelichting

1 2-2-2023 3. Voorbereidingsnota BWO over brief zorgkoepels en Kamervragen over de renseignersverplichting De nota is ter voorbereiding van een bewindspersonenoverleg met de minister voor LSZ over de brief 

van diverse koepel- en brancheorganisaties in de zorg en Kamervragen van het lid Ellemeet 

(GroenLinks) over de renseigneringsverplichting. In de nota wordt geadviseerd om aan te geven dat 

de Belastingdienst zo nodig maatwerk verleent wanneer organisaties meer tijd nodig hebben voor 

het aanleveren van de gegevens en in te stemmen met het beantwoorden van de Kamervragen en de 

brief mede namens de minister voor LSZ.

2 30-1-2023 4. Memo achtergrond renseignersverplichting en reactie zorg

3 6. U Beantwoording brief van diverse koepel- en brancheorganisaties in de zorg In de brief wordt in antwoord op het verzoek om een algemene uitzondering op de 

renseigneringsverplichting voor zorgaanbieders aangegeven dat vanwege het belang van de 

belastingheffing geen categorale uitzondering voor zorgaanbieders zal worden gemaakt. Wel is het 

mogelijk dat de zorgaanbieder die problemen heeft ervaren om de gegevens tijdig (vóór 1 februari 

2023) in te zenden in overleg kan met de Belastingdienst om maatwerkafspraken te maken voor het 

aanleveren van die gegevens.



Ministerie van Financien

Directoraat Generaal

voor Fiscale Zaken

Di recti e Directe

Belastinoen Toeslaoen

HEDEN

TER BESPREKING 3 FEBRUARI 2023 16 30 UUR

Aan

de staatssecretaris van Financien Fiscaliteit en Belastingdienst

Persoonsgegevens

nota BWO over brief zorgkoepels en Kamervragen overde

renseigneringsverplichting

Datum

2februari 2023

Aanleiding
Diverse koepel en brancheorganisaties in de zorg hebben u en minister voor

Langdurige Zorg en Sport LZS een brief gespreven waarin zij bezwaren uiten

over de renseigneringsverplichting Uitbetaalde Bedragen aan Derden UBD

bijiage 1 Zij vragen om een uitzondering voorde renseigneringsverplichting en

een gesprek hierover omdat zij niet tijdig op de hoogte waren van de nieuwe

verplichting Als eerste vragen zij om een uitzondering voor het jaar 2022 omdat

de informatie over de verplichting hen niet op tijd heeft bereikt Tevens zijn door

het lid Ellemeet GroenLinks Kamervragen gesteld over de

renseigneringsverplichting bijiage 2 Morgen 3 februari om 16 30 uur spreekt u

minister voor LZS in het BWO Werkprogramma PNIL Het voorbereidingsdossier
voor het BWO ontvangt u separaat bij nota DB T 2022 18266 bijiage 3

Notanummer

2023 0000032533

Bijiagen
1 brief zorgkoepefs
2 Kamervragen
2G231261

3 nota DB T 2022 18266

4 memo CAP

Bespreekpunten
Minister LZS wil u en marge van dit BWO graag spreken over de brief en de

Kamervragen Zij zal u vragen

• In hoeverre het in de rede ligt om een nog ruimhartiger en of proactief
uitstelbeleid te voeren of te communiceren voorlopig af te zien van

handhaving
• Of u ermee instemt dat u mede namens haar de Kamervragen

beantwoordt

Kernpunten
• Wij adviseren u

o Aan te geven dat de Belastingdienst zo nodig maatwerk verleent

w anneer organisaties meer tijd nodig hebben voor het aanleveren

van de gegevens Dit wfordt op verzoek verleend en wordt niet

breed gecommuniceerd In te stemmen dat u de Kamervragen en

de brief mede namens minister LSZ zal beantwoorden

• Hoe later de gegevens binnenkomen des te later zijn ze beschikbaar voor

de vooraf ingevulde aangifte VIA en als contra informatie voor het

uitvoerings en toezichtsproces op de Inkomensheffing
Als de gegevens later dan 1 februari geleverd worden kunnen deze

gegevens namelijk niet tijdig worden verwerkt om mee te nemen in de

VIA voor de aangiftecampagne van 1 maart Mogelijk kunnen deze later

nog verwerkt worden of helemaal niet waardoor belastingplichtige dit

gegeven niet vooraf ingevuld zal krijgen
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• Het overgrote deel van de gegevensleveranciers heeft wel aan de

renseigneringsverplichting voldaan ook vanuit de zorg

• In de bijiage is een memo van CAP opgenomen met een toelichting over

de implementatie van de nieuvwe renseigneringsverplichting die vanaf

2022geldt bijiage 4

• Naast de zorg zijn er ook uit het onderwijs veel vragen bij de

Belastingdienst binnengekomen
• Indien organisaties meertijd nodig hebben voor het aanleveren van

gegevens verleent de Belastingdienst maatwerk Dit wordt op verzoek

verleend Op de landingspagina voor UBD op de website van de

Belastingdienst wordt de informatie over het komen tot

maatwerkafspraken opgenomen

• Gezien de opschudding en het gegeven dat kennelijk de communicatie

over deze verplichting veel werkgevers in de zorg niet goed heeft

bereikt vraagt minister LZS u of een ruimhartiger uitstel mogelijk is

Aangezien het overgrote deel van de organisaties tijdig hebben

aangeleverd is generiek uitstel niet nodig De Belastingdienst heeft de

capaciteit om de verzoeken voor maatwerk te behandelen

• De Belastingdienst heeft geconstateerd dat de ingezette
communicatiekanalen gerichter en uitgebreider ingezet hadden kunnen

worden en meer specifiek op de doelgroepen De informatievoorziening

op de website van de Belastingdienst bleek daarbij verwarrend en

incompleet Dit is ter harte genomen en in het vervolg zal de

Belastingdienst deze inzichten verwerken in de nieuwe communicatie

aanpak
• Het maken van een categorale uitzondering op de verplichting voor

zorgorganisaties is wat ons en VWS betreft niet aan de orde

• Een gesprek met u en de minister van LZS waar de sector om verzoekt

lijkt niet nodig We volgen hiermee de inschatting van VWS omdat zij
nauw in contact staan met de zorgkoepels in verband met het programme

Ont regel de zorg Eerder heeft er op ambtelijk niveau contact met de

zorgkoepels plaatsgevonden vanuit de dienst CAP

• VWS heeft de zorgkoepels gei nfomneerd dat de brief volgende week zal

worden beantwoord

• De beantwoording van de Kamervragen is gezamenlijk met VWS ter hand

genomen

• U ontvangt volgende week een nota met de antwoorden op de

Kamervragen en een reactie op de brief

Toelichting
• De renseigneringsplicht UBD geldt voor betalingen aan een natuurlijk

persoon voor werkzaamheden en diensten die zijn verricht voor de

inhoudingsplichtige zelf of een met de inhoudingsplichtige verbonden

vennootschap en de groep collectieve beheensorganisaties die

auteursrechten of naburige rechten innen en onderde rechthebbenden

verdelen De verplichting betreft de periodieke renseignering van

gegevens en inlichtingen uit het zogenoemde formulier IB 47 onder

vermelding van het BSN

Door deze twee groepen administratieplichtigen aan te wijzen voor de

twee genoemde categorieen van betalingen voor werkzaamheden en

diensten wordt het grootste deel van de bestaande uitvraag via het

formulier IB 47 ondervangen en vervangen door de nieuwe
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renseigneringsverplichting De verstrekking aan de Belastingdienst van

deze gegevens en inlichtingen zijn nodig ten behoeve van de voor de

aanslagregeling benodigde contra informatie en in het kadervan de

benodigde infomnatie voorde vooraf ingevulde aangifte VIA

• Over betalingen voor werkzaamheden en diensten waarvoor btw in

rekening vwordt gebracht ontvangt de Belastingdienst al gegevens via de

btw aangifte van betrokken ondernemers en deze iwerkzaamheden zijn
om die reden uitgesloten van de verplichting om gegevens te venstrekken

Een andere reden is dat dit btw criterium voor administratieplichtigen en

de Belastingdienst goed uitvoerbaar is Dat daarmee betalingen waarvoor

geen factuur met btw is uitgereikt wel onder de verplichting vallen is

onderkend

• De betalingen zullen naar verwachting behoren tot belastbare inkomsten

die doorgaans tot het belastbare resultaat uit overige werkzaamheden

behoren Hoewel met voornoemde afbakening van te renseigneren

betalingen getracht wordt zoveel mogelijk hierbij aan te sluiten zal de

afbakening niet geheel sluitend zijn
• De contra informatie van de renseigneringsstroom is van belang voor het

toezichtop de inkomensheffing
• Het besluit met de maatregel is van 7 juli 2021 en is in werking getreden

met ingang van 1 januari 2022 Het Adviescollege toetsing regeldruk
heeft in 2019 geadviseerd over de administratieve lasten De Autoriteit

persoonsgegevens AP heeft neutraal geadviseerd overde privacy

aspecten Voorafgaand aan het officiele advies is er ook informeel

gesproken metdeAP Er heeft voorhang plaatsgevonden in 2020 De brief

is geagendeerd geweest voor een Commissiedebat Belastingdienst Erzijn

geen vragen gesteld De Raad van State heeft ook een positief advies

gegeven

• De gegevens over een bepaald kalenderjaar moeten na afloop van dat

kalenderjaar en uiterlijkop 31 januari van het daaropvolgende

kalenderjaar worden aangeleverd De nieuwe renseigneringsstroom heeft

feitelijk voor het eerst sinds 1 januari 2023 plaatsgevonden Dit gaf zowel

de Belastingdienst als de betreffende administratieplichtigen voldoende

tijd om het nieuwe proces tijdig en toereikend in te richten Bij een latere

aanlevering zouden de gegevens en inlichtingen niet meer kunnen worden

gebruikt voor de VIA zoals deze beschikbaar wordt gesteld per 1 maart

• Om zowel administratieplichtigen als de inspecteur in staat te stellen zich

zorgvuldig en tijdig voor te bereiden op de nieuwe verplichte

renseigneringsstroom is in de artikelsgewijze toelichting op het besluit

vermeld dat de inspecteur voor het jaar 2022 geen gebruik zal maken van

de mogelijkheid voor het tussentijds laten aanleveren van gegevens en

inlichtingen Voor renseigneringen over het jaar 2022 zal de aanlevering
van de gegevens dus in alle gevallen verplicht in januari 2023

plaatsvinden
• Helaas is niet bij alle administratieplichtigen de infomnatie overde

verplichting geland Met name de administratieplichtigen deze gegevens

voor het eerst moesten aanleveren lijken niet actief te zijn geinformeerd
Wat betreft het handhaven op de renseigneringsverplichting zal de

Belastingdienst maatwerk bieden
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Dit houdt onder meer in dat in situaties waarin de deadline van 1 februari

2023 niet gehaald kon worden de inspecteur in individuele gevallen meer

ruimte kan bieden om op een later moment te voldoen aan de

renseigneringsverplichting

Communicatie

• Op de landingspagina voor UBD op de website van de Belastingdienst
wordt er informatie gegeven hoe te komen tot maatwerkafspraken Dit

maatwerk wordt op verzoek verleend

• Zoals in de kern vermeld worden de lessen dat de communicatie niet of

niettijdig iedereen heeft bereikt ter harte genomen en in het vervolg zal

de Belastingdienst deze inzichten verwerken in de nieuwe communicatie

aanpak

Politiek bestuuriijke context

De Kamervragen van het lid Ellemeet GroenLinks ontvangt u volgende week

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing
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Ministerie van Financien

DG BeTa tTngdTen^
Directie Centrals

Adm i n 1st ratieve

Processen

BIJLAGE 4 memo achtergrond renseigneringsvetplichting en reactie zorg

Persoonsgegevens

Datum

30 januari 2023

Een coalitie van koepel en beroepsorganisaties in de zorg heeft u in een brief zie

bijiage 1 verzocht een uitzondering te maken inzake de verruimde

renseigneringsverplichting voor het belastingjaar 2022 Daarnaast wfordt gepleit
vooreen uitzondering voor de zorg voor de renseigneringsverplichting DeTweede

Kamer heeft een afschrift van deze brief ontvangen Inmiddels zijn hier ook

Kamervragen overgesteld zie bijiage 2 Deze bijiage informeert u omtrent de

achtergrond en laatste stand van zaken m b t de renseigneringsverplichting

Situatie

• Per 1 januari 2022 is de nieuwe wfetgeving art 22a UBIB omtrent

Uitbetaalde Bedragen aan Derden UBD in werking getreden
^

Aanleiding
van deze herziening is dat de grondslag voor het verwerken van het BSN en

andere identificerende gegevens uit het zogenoemde formulier IB 47^ door de

gegevensleverancier en de Belastingdienst met deze nieuiwe wet is verankerd

De inwerkingtreding is eerder meteenjaar uitgesteld
• De aanlevering van gegevens aan de Belastingdienst het renseigneren over

het belastingjaar 2022 moest voor 1 februari 2023 gebeuren
• Hierbij geldt de nieuwe wettelijke verplichting tot het renseigneren van

gegevens over betalingen aan natuurlijke personen die geen btw factuur

uitreiken In de zorg bestaat een veelgebruikte medische vrijstelling voor het

betalen van btw

• De coalitie van koepel en beroepsorganisaties in de zorg verzet zich tegen de

renseigneringsverplichting tot betalingen aan derden Dit heeft geleid tot een

brief aan u en de minister voor Langdurige Zorg en Sport
• Wat betreft het handhaven op de renseigneringsverplichting is gekozen voor

het bieden van maatwerk

Dit houdt in dat er per geval meer ruimte kan worden gegeven om op een

ander moment te voldoen aan de renseigneringsverplichting Hiermee komen

we tegemoet aan de gegevensleveranciers in situaties waarin de deadline van

1 februari niet gehaald kan worden

• Uitgangspunt is en blijft dat de uitbetalingen worden doorgegeven aan de

Belastingdienst

1
Het besluit is op 7 juli 2021 in het Staatsbiad gepubiiceerd en ging in werking per 1 januar 2022

^
Met het formuiier IB^ 7 vraagt de Beiastingdienst informatie op over uitbetaiingen voor werkzaamheden en

diensten die in de inkomstenbeiasting doorgaans zuiien behoren tot het beiastbare resuitaat uit overge

werkzaamheden
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Hoe later ze binnenkomen des te later zijn ze beschikbaar voor de vooraf

ingevulde aangifte VIA en als contra informatie voor het uitvoerings en

toezichtsproces op de Inkomensheffing Als de gegevens later dan 1 februari

geleverd worden kunnen deze gegevens namelijk niet tijdig worden verwerkt

om mee te nemen in de VIA voor de aangiftecampagne van 1 maart Mogelijk
kunnen deze later nog verwerkt worden of helemaal niet waardoor

belastingplichtige dit gegeven niet vooraf ingevuld zal krijgen

Toelichting en achtergrond

Renseignering van de UBD gegevens

• De Belastingdienst heeft periodiek bepaalde gegevens en inlichtingen voor de

VIAen als contra informatie voor de aanslagregeling Hiertoe zijn op grond
van de Wet op de inkomstenbelasting 2001 Wet IB 2001 bepaalde

inhoudingsplichtigen aangewezen als administratieplichtigen die verplicht zijn

uit eigen beweging bepaalde gegevens en inlichtingen bij de inspecteur

oftewel de Belastingdienst aan te leveren Daarbij dientde

administratieplichtige het BSN te vermelden van degene op wie de gegevens

en inlichtingen betrekking hebben

• De gegevens worden aangeleverd middels een standaardformulier het

zogenoemde IB 47 fomnulier met een verplicht aantal in te vullen gegevens

Het gaat hier niet om een papieren formulier maar om een digitale opgave

lijst van gedane uitbetalingen Deze digitale lijst wordt via het

gegevensportaal bij de Belastingdienst ingediend Deze wijze van levering is

nodig om de gegevens in de systemen van de Belastingdienst te kunnen

verwerken Voor de Belastingdienst is de te verkrijgen informatie van groot

belang voor het uitvoerings en toezichtproces
• Met de nieuwe wetgeving is de gegevensverstrekking aan de Belastingdienst

en het verwerken van o a het BSN wettelijk verankerd

• Sinds de start van de nieuwe renseignering van de UBD gegevens ontvangt

de Belastingdienst signalen
a dat niet alle partijen gereed zijn voor de renseignering van de gevraagde

gegevens over het jaar 2022

b dat partijen vragen stellen overde rechtmatigheid van het verwerken van

bepaalde gegevens

c dat belangenpartijen in de weerstand komen over de uitvoering en

rechtmatigheid van deze wet

• In een brief heeft de coalitie van koepel en beroepsorganisaties in de zorg u

verzocht de zorg uit te zonderen van de renseigneringsverplichting
• Er een wettelijke verplichting is voor opdrachtgevers als bedoeld in art 22a

UBIB 2001 om deze gegevens aan de Inspecteur te verstrekken Dit houdt in

dat ook de zorg gehouden is aan de renseignering
• Wat betreft het handhaven op de renseigneringsverplichting voor

opdrachtgevers is gekozen voor het bieden van maatwerk Er kan meer

ruimte geboden worden om op een ander moment aan de verplichting te

voldoen Tevens is er extra aandacht voor heldere en juiste comimunicatie op

de website van de Belastingdienst
• Als de gegevens later dan 1 februari geleverd worden zullen deze niet tijdig

verwerkt kunnen worden in de VIA voor de aangiftecampagne van 1 maart

Mogelijk kunnen deze later nog verwerkt worden of helemaal niet waardoor

de belastingplichtige dit gegeven niet vooraf ingevuld zal krijgen
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Ministerie van Financien

RetDurBdres Postbus ZG2G1 ZSGG EE Den Haag

Directie Directe

BeLastingen ToesLagen

Korte Voorhout 7

2S11 CW Den Haag

Postbus 20201

2500 EE Den Haag

wraw rijksoverheid nl

Inlichtinqen

Bestuurssecretariaat Landeliike Huisartsen Vereniging
mevrouw Persoonsgegevens

Per e mail Persoonsgegevens ^Ihv nl

Persoonsgegevens

Ons kenmerk

2023 0000032513Datum

Betreft Uw brief inzake de renseigneringsverplichting voor

zorgaanbieders namens ActiZ de Nederlandse GGZ

InEen FMS KNGF KNMP KNMT KNOV LHV LWP

NFU NVM NVvP NVZ ONT PPN en VGN

Uw brief kenmerk

Geachte mevrouw Persoonsgegevens

Met belangstelling heb ik kennisgenomen van uw brief namens de verschillende

beroeps en brancheorganisaties in de zorg inzake de verplichting om voor 1

februari 2023 gegevens te verstrekken aan de Belastingdienst

renseigneringsverplichting In deze brief ga ik in op de vragen uit uw brief Dat

doe ik mede namens de minister voor Langdurige Zorg en Sport

Uw vragen

In uw brief geeft u aan dat het in december 2022 verschillende verenigingen in de

zorg duidelijk werd dat er sinds 1 januari 2022 een renseigneringsverplichting is

gaan gelden Gezien de ervaren tijdsdruk die de resterende tijd tot 1 februari

2023 met zich mee heeft gebracht wilt u in elk geval voor het belastingjaar 2022

een uitzondering voorde zorg van deze renseigneringsverplichting Tevens somt

u verschillende bezwaren op tegen deze renseigneringsverplichting en verzoekt u

in het algemeen om een uitzondering voor zorgaanbieders voor deze

renseigneringsverplichting Tot slot vraagt u om een gesprek

Achtergrond renseigneringsverplichting
De renseigneringsverplichting is bedoeld om een aantal gegevens over betalingen
die naar verwachting tot belastbare inkomsten leiden aan de Belastingdienst te

verstrekken De gegevens over een bepaald kalenderjaar moeten uiterlijk op 31

januari van het daaropvolgende kalenderjaar worden aangeleverd Deze

informatie is van belang voorde belastingheffing 1 als contra informatie en 2

voor de vooraf ingevulde aangifte inkomstenbelasting Met deze contra informatie

kan de Belastingdienst effectief toezicht houden op de verschuldigde

inkomstenbelasting van belastingplichtigen Met de vooraf ingevulde aangifte

helpt de Belastingdienst de belastingplichtige de juiste gegevens in de aangifte

inkomstenbelasting te vermelden

Voor situaties waarin reeds wordt gerenseigneerd via de loonbelasting

bijvoorbeeld voor werknemers of waarin sprake is van vrijwilligerswerk
waardoor er geen belastbare inkomsten zijn geldtde renseigneringsverplichting
niet Ook geldt de renseigneringsverplichting niet als belastingplichtigen reeds als
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btw ondernemer bekend zijn bij de Belastingdienst Voor betalingen aan derden

voor werkzaamheden en diensten waarvoor geen btw in rekening wordt gebracht

ontvangt de Belastingdienst echter nog geen gegevens Vandaar dat de

betalingen voor deze werkzaamheden en diensten wel onder de

renseigneringsverplichting vallen

Directie Directe

Belastingen Toeslagen

0ns kenmerk

2023 0000032513

Het besluit waarin de renseigneringsverplichting is opgenomen is op 7 juli 2021

gepubliceerd in het Staatsbiad en kent een datum van inwerkingtreding van 1

januari 2022
^
De Belastingdienst heeft hierover gecommuniceerd via de daarvoor

geeigende kanalen zoals de website het forum voorsalaris en fiscaal

dienstverleners de nieuwsbrief loonheffingen en andere kanalen Uit informatie

van de Belastingdienst voIgt dat veel partijen ook partijen uit de zorg tijdig
hebben voldaan aan de renseigneringsverplichting

Bij het opstellen van de renseigneringsverplichting is afgewogen dat het uitvragen
van het burgerservicenummer bsn leidt tot het verwerken van

persoonsgegevens In de nota van toelichting bij het voormelde besluit is hier

uitgebreid op ingegaan De Belastingdienst heeft het bsn nodig om de informatie

op een effectieve wijze te kunnen gebruiken gedurende het uitvoerings en

toezichtsproces De renseigneringsverplichting berust op een wettelijke grondslag

op basis waarvan het bsn uitgevraagd kan worden

Reactie op uw vragen

U vraagt naar een algemene uitzondering op de renseigneringsverplichting voor

zorgaanbieders maar in elk geval voor het jaar 2022 Vanwege het belang van de

belastingheffing zoals hiervoorook is uiteengezet wil ik geen categorale

uitzondering maken voor zorgaanbieders Wel heb ik beg rip voor de situatie dat

het zorgaanbieders niet is gelukt deze renseigneringsverplichting tijdig

bedrijfsmatig te hebben geimplementeerd en dat hierdoor administratieve druk

wordt ervaren In de zorg worden veel voor de btw onbelaste werkzaamheden

verricht Het bedrijfsmatig inregelen van de renseigneringsverplichting is een

opgave die tijd en inspanning kost Daarnaast zijn bij de communicatie vanuit de

Belastingdienst overde renseigneringsverplichting zorgaanbieders niet specifiek
als aparte doelgroep geinformeerd Achteraf bezien had deze communicatie

gerichter kunnen plaatsvinden Wel is het mogelijk dat de zorgaanbieder die

problemen ervaart of heeft ondervonden om de gegevens tijdig voor 1 februari

2023 in te zenden in overleg kan met de Belastingdienst om maatwerkafspraken
te maken voor het aanleveren van die gegevens

Besluit van 7 jull 2021 tot wijziging van het Uitvoeringsbesluit Inkomstenbelasting 2001

Staatsbiad 2021 358
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Directie Directe

Belastingen Toeslagen

Tot slot hebt u gevraagd om een gesprek Gelet op het reeds gelegde contact

tussen uw organisatie en de Belastingdienst en de uitstelmogelijkheid voor het

belastingjaar 2022 is mijn indruk dat de noodzaak voor een verder gesprek op dit

moment niet meer aan de orde is

Ons kenmerk

2023 0000032513

Hoogachtend

de staatssecretaris van Financien

Fiscaliteit en Belastingdienst

Marnix L A van Rij
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